Сотрудники следственного управления приняли участие в торжественном открытии мемориальной доски в честь ветерана Великой Отечественной войны Героя Советского Союза Петра Георгиевича Косенкова



Сегодня в Омске состоялось торжественная церемония открытия мемориальной доски в честь Героя Советского Союза участника Великой Отечественной войны Петра Георгиевича Косенкова.

В церемонии приняли участие сын Георгий Петрович и внук героя – заместитель руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Омской области полковник юстиции Петр Георгиевич Косенков, члены семьи, родственники, почетные гости и друзья, а также сотрудники следственного управления. Мемориальная доска установлена на стене дома на Ленинградской площади в г. Омске, где жил Герой Великой

Отечественной войны.

Петр Георгиевич Косенков родился в 1923 году в Тарском уезде Омской губернии, в 1941 г. окончил Тарское педагогическое училище и ноябре был призван на службу в Рабочекрестьянскую Красную Армию. Воевал в должности стрелка 955 стрелкового полка на Воронежском фронте, в июле 1942 г был тяжело ранен, но через полгода вновь ушел на фронт – командиром стрелкового отделения. В 1943 году принял участие в тяжелейших боях на Курской дуге. В июле 1943 годы уже в третий раз был ранен, после выздоровления окончил курсы младших лейтенантов, после чего с февраля 1944 г. командовал ротой 360-го стрелкового полка 74 стрелковой дивизии на Украинских фронтах. В ноябре 1944 года рота Косенкова под жестоким пулеметным огнем на рыбацких лодках переправилась через Дунай в районе югославского города Апатин и захватила стратегически важный плацдарм. Петр Георгиевич во время боя скрытно подобрался к пулеметной точке врага, убил пулеметчика и открыл огонь по вражеским солдатам. Под его руководством наши воины отразили ряд немецких ожесточенных атак, невероятными усилиями удержав захваченные позиции в течение нескольких дней до подхода Народно-освободительной армии Югославии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года младший лейтенант Пётр Косенков был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордера Ленина и медали "Золотая Звезда". В марте 1945 года Петр Георгиевич был тяжело ранен уже в шестой раз, но с сентября 1945 года продолжил службу в составе Южной группы войск, где служил до июля 1946 г.

После окончания войны в звании майора Косенков был уволен в запас. Проживал в Таре и Омске. После окончания Сибирского лесотехнического института работал директором Тарского леспромхоза, первым секретарем Усть-Ишимского райкома партии, начальником областного управления лесной промышленности и лесного хозяйства, а с марта 1963 года начальником комбината «Омсклес». К боевым орденам в мирное время за высокие трудовые заслуги прибавились ордер Октябрьской революции и ордер Красной Звезды, ордер Трудового Красного знамени, был также награжден медалью «За освобождение Берлина» и другими правительственными наградами. В 2013 году в память героя установлена стела в поселке Береговой г. Омска, в его честь названы улицы в городах Тара и Омске.

В честь доблестного деда был назван его внук – заместитель руководителя следственного управления полковник юстиции Петр Георгиевич Косенков. «С детства и до сих пор мой кумир – мой дед – Герой Советского Союза, который прошел всю войну, и после продолжал беззаветно служить Родине, мой дед передал огромную любовь к своей стране моему отцу, а он – мне», - отметил на церемонии Петр Георгиевич Косенков.

Изображения







06 Мая 2019

 $A \partial pec\ cmpaницы: \underline{https://omsk.sledcom.ru/news/item/1349157}$